

生活常州

24小时读者热线

96060

6/9

星期二

责编:樊海燕 美编:王莺燕 组版:竺巍

民生为本 民利至上

昨天高考测试英语听力时,《生活常州》在第二十四中学看见温馨一幕 家长敲打树干劝鸟不要吵

昨天是高考的第二天,《生活常州》早早来到省常中、第二十四中学、田家炳中学门外,这几个学校周围的道路已经实行了交通管制。而当英语听力开考以后,一些家长开始摇晃校门口的树木,轻声念叨,“鸟儿你不要叫了。”现代快报工作人员也奔赴常州市中心各个考点,为考生家长免费送去了当天的报纸。

考生家长 敲打树干劝鸟不要叫

下午2点多,在省常中、第二十四中学门外,考生们走进考场,一些护考心切的家长继续留在门口守候,家长之间讨论着高考题。“昨天的数学题前面的题目简单,到了附加题就难了。”“明天最后一天,孩子解放,我们家长就解放了。”“考完了,还要填报志愿呢。”3点考试铃声准时响起,交谈中的家长停止了谈话,看书读报的中年人停止了阅读,几乎所有的家长,都把目光投向了学校的教室。下午3:10,英语听力考试开始,一些家长驻足聆听传到校园外的英语广播。

此时,在二十四中校门口,我们发现不少家长正用拳头敲打校门口的树干,一棵两人才能合抱过来的大树,在这些成人的敲打下,树干轻轻地晃动了起来。而另外一些家长则用手里的包在空中挥舞,嘴里小声嘀咕着,“鸟儿你不要再叫了,英语听力听不到了。”原来在天宁寺附近的第二十四中学,四周绿树环绕,不少鸟儿都在这里休息。

商家 到处散发宣传单

等候在考场外的除了考生家长外,还有那些打算分割

高考后经济的商家们。考生家长的手中以及停放在周边的自行车篓里到处可见各种商业宣传单。《高考特刊》、状元宴、留学介绍、旅游介绍、日语培训……一位家长向《生活常州》展示她拿到的诸多宣传单。

除了分发宣传单,有的商家更树立了“温情助考”的形象。省常中门口,常州某品牌饮用水的工作人员免费为考生和家长提供饮用水。一知名电脑经销商在考场外为家长们撑起了遮阳伞,免费为考生提供清凉油。

交警

送考的车辆比较多

在和平北路上,机动车被拦在黄白警示线外,禁止通行;而路过的电瓶车也被交警拦住,交警解释说:“下午考英语,考生家长建议,电动车的刹车声可能会影响考生,请大家绕行。”

“前天是高考的第一天,但当天是公休日,昨天是高考日的第二天,真正有挑战的是今天。”在常州市二中门前执勤的交警王警官介绍说。昨日下午,他早早地来到了现场,在考点两侧的马路上安放好“前方高考考场,禁止机动车通行”的指示牌后便开始疏导交通,防止考场前发生拥堵现象。



送考的家长们坐在校门口似乎比考生还着急

“送考的家长一拨一拨的,考试这段时间,考生们普遍来得比较早。”王警官表示,昨天考试的时间是下午3点,相对而言,这段时间交通压力不大,“没有出现拥堵情况。”

而王警官最担心今天,因为今天上午下午都有考试,“按照以往的经验,送考的车辆比较多,如果不及提醒司机,那么学校门口很可能出现交通瘫痪。”

《生活常州》在常州市公安局交警支队了解到,为了给广大考生创造良好的交通环境,市交巡警部门提前为高考工作车辆发放了通行证,为

学生提供了交通指南,并在考场门前及周边道路、交通流量较大易发生拥堵的路段加派了警力,维护秩序,指挥疏导。

的哥 每年都会出现“迷糊”考生

父母再怎么叮嘱,考生再怎么小心,总会出现“迷糊”现象。这不,昨日下午就有一位考生满头大汗地奔向了考场。“不要急,还没开始,好好考啊!”出租车司机老杨探出头来小心叮嘱考生。原来,这个考生睡午觉睡过了头,而当时距离考场封闭只有30分钟了,老杨正好做生意经过,见状马上把他拉去了考场,“小

家伙上车时没带钱,想回去拿,我没准,高考是人生的大事,不能耽误。”

老杨告诉《生活常州》,每年都会有这样的“糊涂”考生,不是忘拿准考证就是忘拿身份证,还有把东西落在车上的,每当遇到这种情况,出租车司机都会热心帮助考生,“有时也不能怨这些学生,都是因为他们太紧张了!”

相关部门

目前仅接到一个噪音投诉

今年是常州的城市建设年,此前各重大工程的开工造成的施工噪音深为常州市民诟病,昨日已是高考第二天,《生活常州》从城市管理行政执法支队了解到,今年的情况比往年好了许多,截至昨日,高考期间仅有一起因噪音而引发的投诉。

该支队负责人介绍说,从6月1日开始,一直到6月18日,是“严禁噪音时段”,建筑渣土处置施工停止审批,全天禁止工地进行除特殊批准之外的任何产生噪声污染的施工,夜间和午间禁止进行产生噪声污染的家装作业。高考期间,考场周边24小时禁止进行任何产生噪声污染的施工活动。“到目前为止,城管部门仅接到一个投诉电话,是在6月7日高考第一天,上午9点左右一中附近的某医院大楼装修引发了噪音,不过被队员及时制止了。”

据该负责人称,在常州市区的8个考点周围,都有两名执法队员在巡查,及时处理各种突发事件。

孙羽霖 刘劲松 文/摄

天公作美
最高24℃



天气

今天是高考的最后一天,常州非常凉爽。雨中气温略有下降,凉爽的气温有利于考生正常发挥。明天,降水逐渐停止,转晴后气温将逐渐升高。

生活提醒

预计常州今天空气质量优,全市空气污染指数30-50,空气质量级别为I级。

洗车指数:不宜洗车,未来24小时内有雨,雨水和路上的泥水可能会再次弄脏您的爱车。

今后三天天气

9日,中雨-大雨转中雨,南风3-4级,20℃-24℃,

10日,阵雨转多云,南风3-4级转西风3-4级,18℃-28℃,

11日,多云转晴,西风3-4级,18℃-31℃。

孙羽霖

25路、219路 明起临时调整



交通

吊桥路将实施道路扩建改造,施工期间将实行交通管理措施。为配合工程的安全有序进行,常州公交将于2009年6月10日起,对25路、219路2条公交线路作临时调整。

25路:由白云新村站始发,按原行驶路线行驶至清潭路、劳动西路路口后,调整行驶经劳动西路、劳动中路、红梅南路至红梅南路、桃园路路口后,按原行驶路线至红星美凯龙往返。撤消原广化街、吊桥路行驶路段,同步撤消苏宁电器、南大街卫生服务中心、同安桥、同济桥上下行停靠站及广化街下行停靠站,迁移德安医院上下行停靠站至桃园路红梅南路路口东侧,调整行驶路段增设九洲服装城、电脑城、同济桥东上下行停靠站。

219路:由浦南南村始发,下行经新村道路、中吴大道、晋陵南路、晋陵中路、局前街、鹤园路、北太平桥路、关河中路至火车站,上行经关河中路、和平北路、博爱路、鹤园路、局前街、小河沿、公园路、青果巷、晋陵中路、劳动西路、兰陵北路、光华路、晋陵南路、中吴大道、新村道路至浦南南村。下行撤消九洲服装城、广化街、苏宁电器、南大街卫生服务中心、苏宁电器停靠站,增设劳动新村、光华路停靠站。

龚煜东 张锐 刘劲松

奥体中心向市民全面开放

《生活常州》昨日从常州奥体中心获悉,该中心各运动场馆已正式对外开放,广大市民锻炼又多了一个去处。

据介绍,奥体中心此次开放的场馆包括游泳馆、羽乒馆,具体开放方案为:游泳跳水馆常年开放二楼泳池,三楼比赛用标准池则在夏季开放,三楼开放期间,二楼做游泳培训专用,三楼跳水池则开放为儿童戏水池;体育馆定位为羽毛球、乒乓球、台球、篮球的主

要活动基地,原则上在乒羽中心开放羽毛球、乒乓球项目,在体育馆和其他空置场所开设篮球、台球和其他项目,更衣冲淋和贵宾休息安排在体育馆的一层运动员休息室。

另据了解,市民前往各运动场馆锻炼可选择办卡及购买零票两种方式,其中游泳可选择办理年卡、次数卡及零票三种方式,乒乓球、羽毛球只有购买零票一种方式。

薛蕊 刘劲松



鱼儿“回家”

6日上午,□湖首届放鱼节启动仪式在沿江高速公路□湖服务区举行,来自社会各界的市民、学生、企业家代表

以及江苏省海洋与渔业局、江苏省□湖渔业管理委员会一同将100多袋2万余尾爱心鱼苗投放□湖。孙羽霖 文/摄

提醒! 两农民焚烧秸秆被拘留

今年省人大提出了秸秆综合利用的条例从6月1日起正式实施,然而,从常州环保部门的检查情况来看,农民似乎并不领情,秸秆年年禁,农民年年烧,这似乎已成了一个难以破解的怪圈。连日来,常州接连发生多起焚烧秸秆引发伤亡的惨剧,这不得不让人警醒。

老汉焚烧秸秆时丧命

5月28日中午,今年79岁的张老伯来到地里,点了火,准备将秸秆硬烧掉。没想到,风大,火很快就蹿到了隔壁田里。隔壁田堆放着秸秆呢!看见火烧过去了,老伯心急,赶紧上去救火,结果火没扑灭,自己却烧着了。正好他的侄子路过,把他从火里拖了出来。

张老伯被送到了常州第二人民医院烧伤科救治。经医生检查,张老伯全身Ⅱ-Ⅲ烧伤,面积高达34%,还伴有呼吸道损伤。而武进礼嘉镇礼嘉村73岁的王老汉就没有这么幸运了。6月1日中午,他在焚烧秸秆时,倒在了火中,等到他儿子到田间寻找时,发现王老汉已经死亡多时。

上月底出现烟霾天气

《生活常州》从消防部

门了解到,自从5月31日以来,仅在常武地区,119指挥中心已接报麦秸起火76起,仅6月1日一天就达49起。据了解,5月30日、31日傍晚,市区大范围出现轻微的烟霾天气,大气环境质量较前期有所下降。截至昨天,金坛环保开出了三张罚单,金坛白塔花村三位村民分别被罚200元,其中两人被拘留。

查处时遭遇取证难

今年四五月份,常州市政府就正式发出通告,从6月1日起禁止在本市市区范围内露天焚烧秸秆或弃置水体,违者将追究责任,但秸秆焚烧的现象却依然愈演愈烈。

据环保局秸秆焚烧监督小组介绍,在武进的一些农村,也有专门的机器来粉碎秸秆。但村民们表示,找人来粉碎秸秆都得另外掏钱,而相比之下,传统的烧秸秆的做法则便宜得多。另外,一些企业也提出了有偿收购秸秆的做法,但村民们要冒着大太阳去收拾秸秆,然后还要找运输车辆将秸秆运到企业去,这又得花劳动、花钱,很少有村民愿意这么做。而相比之下,传统的烧秸秆的做法则便宜得多。

葛小林